



общеобразовательной школе № 25 в Старой Станице. До недавнего времени обучение в школе велось только до 9-го класса, а старшеклассники, в связи с нехваткой площадей, были вынуждены оканчивать обучение в других школах города. С 2019 года все эти трудности позади.

В рамках развития физической культуры и спорта в городе построены и введены



ектов. Большая их часть направлена на развитие промышленной отрасли и агропромышленного комплекса. В их числе подписанные соглашения о строительстве предприятия по обработке металлических изделий, организации производства материалов для дорожной разметки, мебельных комплектующих, по выпуску подъемно-транспортного оборудования, предназначенного для перемещения сыпучих, тарно-штучных грузов и сопутствующих комплектующих, модернизации производства по выпуску асфальтобетонных смесей и производству бетонных изделий и другие. Реализация данных проектов позволит создать более 1,5 тыс. новых рабочих мест.

## В ПЛАНАХ НА 2020 ГОД НОВЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

В 2020-м Армавир продолжит наращивать объемы инвестиций. Вот лишь несколько из самых крупных проектов, которые начнут реализовываться в текущем году:

- строительство машиностроительного завода по выпуску дорожной техники и производству антигололедной смеси. Объем инвестиций — 815 млн рублей, проектная мощность — 500 единиц дорожной техники в год и 500 тонн противогололедного материала в год;
- строительство ветроэлектростанций. Объем инвестиций — 8,9 млрд рублей, проектная мощность — до 90 МВт в год;
- строительство солнечных электростанций. Объем инвестиций — 2,5 млрд рублей, проектная мощность — до 29,4 МВт в год.

## СОЦИАЛЬНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

Развитие частного предпринимательства не может идти вразрез со строительством социальных объектов и в конечном счете создании более комфортных условий для жизни горожан. Сегодня финансирование таких строек во многом обеспечивают национальные и региональные проекты. Так в Армавире уже закончено возведение детского сада на 330 мест в Старой Станице, в поселке Заветном построен детский сад на 140 мест, в Северном микрорайоне — детский сад на 290 мест, в районе мясокомбината — детский сад на 208 мест. Введен в эксплуатацию частный детский сад «Мечта». Дошкольное учреждение на 100 мест возвели по современным технологиям за счет средств инвестора, выполнили благоустройство и озеленение дворовой и прилегающей территории, заасфальтировали подъездные пути.

Завершено строительство нового корпуса начального образования в армавирской школе № 9. Он представляет из себя уникальный комплекс, оборудованный в соответствии с современными требованиями и образовательными стандартами. До этого момента новые школьные здания не строились в Армавире 30 лет. Значимым для города событием является строительство нового учебного корпуса на 395 мест в



в эксплуатацию комплекс для занятий спортивной гимнастикой, в котором смогут одновременно заниматься 24 спортсмена, построены спортивный комплекс в поселке Заветном, новый спортивный зал армавирской школы № 10 общей площадью почти 450 квадратных метров. За счет средств инвестора АГОО ФК «Армавир» проведена реконструкция городского стадиона «Юность» (сумма капитальных вложений составила 121,5 млн рублей).

В 2019 году благодаря поддержке Фонда кино модернизирован кинотеатр «Марс-Сити». Из федерального бюджета на эти цели было выделено 5 млн руб. На эти деньги был переоборудован малый зал, где установлены новые зрительские кресла, кинопроектор, серебряный экран, уста-



новлен комплект тифлокомментирования и субтитрования. По условиям соглашения ООО «Марс-Сити» взял на себя обязательство показывать не менее 50% отечественных российских фильмов.

В рамках нацпроекта «Экология» сегодня идут работы по реконструкции водовода, который обеспечит жителей поселка Заветного качественной питьевой водой. В последние годы этот населенный пункт

активно развивается: строятся новые дома, улучшается инфраструктура, однако при этом жители поселка сетуют на плохое водоснабжение. Проблема заключается в том, что магистральный водовод диаметром 300 мм, снабжающий Заветный водой, был построен в 1990-х годах и уже не справляется с возросшими объемами водопотребления. Реализация проекта позволит увеличить пропускную способность системы водоснабжения до 4 тыс. кубометров в сутки. Общая стоимость работ составит более 62 млн рублей.

## Центр промышленности

На сегодняшний день в Армавире действуют около 220 промышленных компаний (без учета перерабатывающей промышленности), из них 14 относятся к крупным. В 2019 году в консолидированный бюджет края от предприятий непищевой обрабатывающей промышленности поступило 381,5 млн рублей (99% к аналогичному периоду прошлого года). В местный бюджет компании перечислили 102,2 млн. рублей (+9,8%). Доля поступлений от предприятий в общем объеме местного бюджета составила — 22%.

Преобладающей отраслью в муниципалитете является машиностроение и металлообработка, на долю которой в структуре объемов производства приходится 82%, на производство бумаги и бумажных

изделий — 12%, на производство резиновых изделий — 5%. Продукция Армавирских товаропроизводителей применяется в различных отраслях: транспортном машиностроении, энергетике, строительной индустрии, нефтегазовой отрасли, а также в оборонно-промышленном комплексе.

На армавирских предприятиях производятся товары для нужд и потребностей ПАО «РЖД» и других компаний, связанных с железной дорогой. Так «Кубаньжелдормаш» выпускает продукцию, используемую в ремонте дорог, подвижных самоходных вагонов и локомотивов, «Армавирский электромеханический завод» филиал ОАО «ЭЛТЕЗА» делает



стрелочные приводы и светофоры различного назначения, НПО «Роботизированные системы автоматики и телемеханики» занимается выпуском светодиодных светофоров и систем безопасности.

Среди компаний, занятых в производстве бумаги и бумажных изделий выделяется ООО «Аполинария». На предприятии выпускается

гофракarton и продукция из него, а также упаковочная тара. «Армавирский завод резиновых изделий» является единственным в России предприятием, выпускающим продукцию медицинского и технического назначения с использованием натурального латекса.

Доля субъектов малого бизнеса и ИП, специализирующихся

на производстве швейной продукции, обуви, нетканых материалов, в промышленном производстве города составляет около 1%. Среди компаний данной отрасли выделяются «АФНМ» (производит ватин, матрасы, стеганые одеяла и постельное белье). Пошивом спецодежды, школьной формы, детской одежды занимаются ООО «Эдельвейс плюс», ООО «Сарман», ИП Станкевич Н. и др. Обувь выпускает ООО «Торнадо».

Деревообрабатывающая промышленность также представлена субъектами МСП. Мебель и комплектующие к ней выпускают более 35 хозяйствующих субъектов: ООО «АМК-троя», ООО «Дрим-ЛайнМебель», ИП Гнездилова А., ООО «Гар-мар» и др.